
 

 

 
 

PROCÈS-VERBAL 

 
COMMISSION SPORTIVE ET D’ORGANISATION RÉGIONALE 

CSOR – PV DE LA RÉUNION N°2025-02 
16 juin 2025 

Vidéoconférence 
 

Présidence : Yoann Cabirol 
Présents : Yoann Cabirol, Nadia Bali-Abdou, Patrick Bergeaud, Jean-Pierre Colle, Philippe Commere, Georges Couteau, Jean-
Luc Dufau, Samuel Duval, Isidore Garcia, Philippe Lafourcade, Pierre Lassignardie, Yves Vignau 

Invitée : Laurie Hauet (salariée) 
Excusé : 

Invité : Michaël Bournazeix (Directeur sportif) 
Secrétaire de séance : Laurie Hauet 
Début de la séance (20h) ; Fin de la séance (21h45) 

 
BILAN INTERCLUBS 2025 

 
Les résultats ainsi que les montées et descentes ont été validés (voir annexe). 
Un courriel sera envoyé aux clubs le 17 juin 2025 par Laurie Hauet afin qu’ils confirment leur participation dans leur poule 
respective pour les Interclubs 2026. En cas de refus de montée par un club, celui qui devait initialement descendre sera repêché. 
Ce même courriel inclura une consultation sur la réintroduction d’un premier tour obligatoire, qui se déroulerait les 1er, 2 ou 3 mai 
2026. La finale est prévue pour le 17 mai 2026. Le premier tour serait organisé par zones géographiques, et les lieux de la finale 
seront communiqués plusieurs mois à l’avance, comme cela a été fait ces deux dernières années. Les résultats du premier tour 
et de la finale détermineront les montées et descentes pour la saison suivante. L’objectif est de redonner de l’importance et de 
l’intérêt à ce premier tour. Les clubs de Nationale 1 seront autorisés à y participer en tant que tour de préparation. 
Les réponses des clubs sont attendues avant le 23 juin, afin que le Comité Directeur du 24 juin puisse statuer. Selon la décision 
prise, une formule à un ou deux tours sera proposée en septembre. 
[Info post-consultation des clubs : il n’y aura pas de 1er tour d’Interclubs. 
Questionnement sur la mise en place d’un premier tour obligatoire : sur 24 réponses, 10 ont voté OUI et 14 ont voté NON. La 
CSO se réunira en septembre pour valider les règlements 2025/2026.] 

Par ailleurs, il a été envisagé de regrouper les clubs évoluant au niveau régional sur les stades des N2A et N2B, afin de mieux 
les valoriser. 

 
POINT SUR LES CHAMPIONNATS RÉGIONAUX DE VILLENEUVE-SUR-LOT 

 
La nouvelle piste est en cours d’homologation ; seule la validation administrative reste à finaliser. C’est la raison pour laquelle le 
calendrier national mentionne encore « À déterminer ». 
Les règles de compétition seront transmises en même temps que le courriel de confirmation des athlètes. 
Les courses seront soumises à une chambre d’appel, et les concours devront également être confirmés directement auprès de 
celle-ci. 
Philippe Lafourcade propose d’utiliser un fichier dédié, précisant les heures d’entrée et de sortie en chambre d’appel. Les montées 
de barres y seront également indiquées. 
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Par ailleurs, en raison de la tenue simultanée du Décastar, nous prendrons contact avec Véronique Delrieux afin d’identifier les 
juges qui ne seront pas disponibles pour nos championnats régionaux. 

 
POINT SUR LES PRÉ-RÉGIONAUX 

 
La CSO constate une faible participation aux concours, contrairement aux courses qui attirent un grand nombre d’athlètes. 
Un questionnement émerge concernant le format des pré-régionaux Sud actuellement organisés sur deux jours. Deux pistes sont 
envisagées : les ramener à une seule journée, ou les maintenir sur deux jours mais concentrés sur le même week-end. 
Cette réflexion soulève également l’utilité même des pré-régionaux. Certains membres de la CSO proposent de supprimer cette 
compétition, en laissant aux Comités la possibilité d’organiser des compétitions interdépartementales à la place. Un travail de 
coordination avec les Comités serait alors nécessaire pour définir ce nouveau format. 
Ces propositions seront présentées au Conseil Territorial pour discussion. 
Par ailleurs, les meetings en soirée rencontrent un fort succès dans la région bordelaise. Toutefois, certains Comités, en raison 
de leur éloignement, ne peuvent y participer, ce qui engendre un manque d’opportunités compétitives pour leurs athlètes. 
La CSO souligne également la difficulté croissante à mobiliser des juges disponibles sur une journée entière, ce qui constitue un 
enjeu important pour le bon déroulement des compétitions. 

 
COMPÉTITIONS AUTOMNALES (COUPE DE FRANCE ET INTERCLUBS JEUNES) 

 
Chaque année, nous rencontrons la même difficulté : trouver des structures volontaires pour organiser ces compétitions. 
La CSO propose donc de confier l’organisation aux comités ou aux clubs souhaitant s’investir dans cette démarche. 
Il est tout à fait envisageable de regrouper en une seule compétition les épreuves qualificatives pour la Coupe de France et les 
Interclubs Jeunes. 
Pour que cette compétition puisse avoir lieu, la participation d’au moins trois clubs est requise. 

 
CALENDRIER 2025/2026 (VOIR ANNEXE) 

 
La CSO propose l’organisation d’un Meeting régional d’épreuves combinées avec épreuves ouvertes, les 13 et 14 décembre. 
Les questionnements soulevés précédemment concernant les Pré-régionaux restent d’actualité. Une réflexion est en cours pour 
les remplacer par des meetings organisés à Bordeaux-Lac ou à Limoges. 
Les lieux seront déterminés rapidement. Un retour concernant les réservations du Stadium Bordeaux-Lac doit être fait auprès 
d’Axel Vega. Ces propositions seront soumises à l’avis du Conseil Territorial. 
L’organisation de compétitions au Stadium Bordeaux-Lac reste incertaine, en l’absence d’un club résident pour en assurer la 
coordination. 
Les Championnats Régionaux en salle se tiendront à Limoges. 

 
CROSS 2026 

 
- Relais Cross : Cross National de Bègles 
- ¼ de finale Nord : Pompadour (19) 
- ¼ de finale Sud : Pau (64) 

Le club de Cognac s’est de nouveau proposé pour organiser la demi-finale. 
Par souci d’équité territoriale, une relance sera envoyée le 17 juin auprès des clubs du sud de la Nouvelle-Aquitaine pour savoir 
s’ils souhaitent également se positionner sur cette organisation. 
Les réponses sont attendues avant le 22 juin, afin que la CSO puisse émettre un avis avant la réunion du Comité Directeur du 
24 juin. [Info post-relances : la demi-finale de cross sera à Cognac, seul candidat] 

 
 Yoann Cabirol 
 Président CSOR 
 
 
 


